

去年人才浪费2500万

《中国人才发展报告》显示,因此造成的经济损失超过9000亿

□据《中国青年报》报道 近日,中国社会科学院社科文献出版社发布2006年《中国人才发展报告》。《报告》指出,由于用人观念和制度安排存在欠缺,我国的人力资源没有得到充分的发挥,人才浪费情况触目惊心。

对于“人才浪费”,研究人员是这样界定的:第一,人才配置得当,但使用不足,即人才有余力、有才能但不能充分发挥出来;第二,人才使用不当,如配置错位、错位,即将人才放错了位置;第三,人才配置多余,如三个人的活五个人干等。

据测算,仅2005年一年,我国就有2500万人因没

能“尽其才”而无端消耗,造成的损失仅经济指标一项已超过9000亿元。

余仲华是报告的撰写者之一,他介绍说,为了对当前我国人才能力的发挥程度及其对社会经济的影响进行评估,从2005年5月起,相关部门就启动了大型的调研活动。调研涉及各级党政机关、各类企事业单位以及其他组织,共发放有效问卷8000余份。

在对所有问卷进行了统计分析之后,研究人员发现,我国的人才形势不容乐观。

首先,人才高消费趋向非常明显。在许多经济相对发达城市,用人单位对人才的要求普遍提高。文秘、推销

等职位须在本科以上,计算机、法律、工商管理等专业起点为硕士。人才市场形成了“博硕多多益善,本科等等再看,大专看都不看,中专靠一边站”的畸形局面。

其次,内耗严重,排斥竞争。这种情况在一些党政机关表现得颇为明显。“一杯清茶一支烟,一张报纸混半天”仍然是一些公务员的真实写照,还有个别干部过着“上班捧一杯茶水,下班喝一顿酒水,外出捞一些油水”的日子。

第三,人才的闲置性浪费也相当普遍。《报告》提到,有些单位领导从小团体利益出发,甚至凭个人好恶决定人才的去留和升迁。对本单位

根本用不上或一时用不上,而其他单位又急需的人才卡住不放;对业务专业突出、棱角太分明的人才存有成见,即使工作职位急需也架空不用,造成了人才浪费。

余仲华在《报告》中指出,根据相关理论,人才资源发挥的最大限度是其自身能力的90%,另外的10%是其在管理与开发过程中必要的损耗。而在我国,人才资源总体能力发挥程度仅为61.9%,这一比例在西部地区甚至更低。余仲华认为,人才浪费最普遍的表现形式——“高学历运动”刺激了高等教育的剧烈扩张,冲击了职业教育,并且使优秀人才加速外流。

当心! 台风又要来了

□综合新华社电 福建气象专家认为,今年第5号台风“格美”中心云系密度大、风力强,受西南暖湿气流影响,外围云系发达,将给登陆地区带来强风暴雨。防御台风抗洪救灾形势相当严峻。24日晚在中央气象台会商室,中共中央政治局委员、国务院副总理、国家防汛抗旱总指挥部总指挥回良玉,主持召开国家防总紧急办公会议,会商分析当前的防汛抗洪救灾形势,安排部署第5号台风的防御工作。

据气象部门预测,今年第5号台风强度大、影响范围广,并将带来强降雨,加上届时正值我国天文大潮,可能会出现天文大潮、台风引起的暴雨和台风暴雨“三碰头”现象。回良玉指出,我们对防御台风形势的严峻性要有清醒的认识,对抗洪抢险救灾的难度要有足够的估

计,在已有基础上进一步研究采取应急措施,切实做好防大汛、抗大洪、救大灾的充分准备。

目前台风中心正以每小时15公里至20公里的速度向西北方向移动,逐渐向台湾东部沿海靠近,并可能于24日夜间到25日早晨在台湾东部沿海登陆,25日夜间到26日上午在福建沿海登陆。

目前福建省气象部门已发布台风蓝色预警信号和福建省沿海台风警报。受台风影响,7月25日和26日厦航航线将停航两天。

随着台风“格美”渐渐逼近,浙江沿海各地紧急组织出海船只回港避风,及时转移处于危险地带的人员。截至7月24日18时,沿海各地回港避风的船只已达2.5万余艘,转移人员8万余人,水库预泄1.85亿立方米,河网预排0.5亿立方米。

差50分,花2.5万就能上本科

湖北咸宁医学院根据学生考分要价,老师就像超市的收银员

一张“湖北省学校专用收费票据”的收费项目一栏,赫然写着“低分录取”字样。日前,湖北省咸宁医学院2006年应届毕业生小张(化名),鼓起勇气向记者展示了这张能证明其一段“并不光彩的经历”的纸条。从2001年开始,咸宁医学院开始大规模违规扩招,不少学生像小张一样,虽然在高考中没有达到本科录取线,但也凭着从2.5万元到5万元不等的“敲门砖”,迈进了读本科的行列。在这场大规模的“学历寻租行动”中,钱成了唯一的硬通货。

学校根据学生考分开价

2001年9月,小张以与本科录取最低分数控制线相差近50分的成绩,被咸宁医学院专科录取。军训还没结束,就有一名神秘的老师打电话到小张家,说像小张这样的考分,只要交够钱,军训一结束就能马上“专转本”,立刻成为本科生,从本科的大一开始读起。经过与校方的讨价还价,价码定为2.5万元。今年6月底小张顺利地拿到了货真价实的本科毕业证书。

据小张介绍,仅她所在的班级一年级刚开学时,就从专科班一次整体转入本科至少30人,分数最低的同学高考分数只有300多分。

据了解,学校开出的价码,是依照学生的考试成绩确定的。除了依照高考成绩确定不同的交费额度外,小张还记得,一年后,学校在专科生中组织了一次考试,并私下里通知学生说,前30名可转入本科,但必须在3天内交清3万元,30名以外的交5万元也可以转成本科。要好的同学悄悄告诉小张,实际交费多少是根据这次成绩来定的,讨价还价的结果,成绩排名靠前的几名同学,最少的只交了5000元,其余的则是2.5万元、3万元、4万元不等,最多的交了5万元。

违规招生渠道繁多

据了解,咸宁医学院的违规招生渠道有很多种。

从小张提供的收费票据上可以看出,校方为了遮人耳目,对这名2001年就进入本科班学习的学生的收费“所属年份”写成了2004年,为的是制造一个小张通过参加“3+2”专升本考试升入本科的假象。因为按照国家规定,2001年入学的大专生参加“专升本”考试的时间应该在2004年。

自1998年大学扩招以来,随着本科招生计划的增多,经国家教育主管部门批准,各省区陆续推出了“专升本”政策,即在国家统一确定的本科招生计划框架内,每年拨出一部分指标,实行“3+2”模式,由各省招生部门统一组织考试,顺利读完3年专科的学生可以通过考试选拔后继续进入相关院校,通过两年的学习后拿到本科文凭。

但记者了解到,在湖北,这项政策在实行过程中却变了样:一是原本严肃的“3+2”模式,在主管部门的默许下,被许多高校改成了“1+3”和“2+2”,即专科仅上一年或两年,没毕业的时候,就提前进入本科;二是严肃的“专升本”考试不是在省级招生主管部门的组织下全省统一进行,而是各高校自行命题考试;三是专升本成绩合格的学生进入后两年的本科学习时,本应与正常本科生生纳一

样的学费,但在湖北,却被强加了8000元的“培养费”。

到了咸宁医学院,专升本的模式更进一步地变成了向小张同学那样的“0+5”。在专科还没有念一天的学生,交钱就进入了本科教室。

违规招生引发更多腐败

一系列大规模的违规操作,最终酿成的是溃堤式的招生腐败。比如所谓的“特长生”。小张入学的2001年,咸宁医学院在山西省增招了28名本科“体育特长生”,每个学生收费2万-3万元不等,此举为学校创收60余万元。

据知情者透露,所谓“体育特长生”只是个借口,考生并未经过体育测试,高考成绩低者只有300多分。

通过违规扩招后进入本科专业的学生,很多无法跟上进度,不过没有及格的学生都有重修的机会。尽管上级部门三令五申重修不得向学生乱收费,但在咸宁医学院,重修费为每个学分30元,只要交钱大都能通过。学生们还发现,由于学分“值钱”,一些科目如内科学、外科学,学分都在悄悄地涨,有的一年之内就从8分涨到了10分。一名学生向记者回忆了今年6月底的一场全校性的补考。补考在晚间进行,有两个近百人的考场。每门课50元,一手交钱,一手给卷子。学生们打趣地说,我看老师就像超市的收银员。

据《中国青年报》

【链接】

教育部:今年重打计划外招生

□据《中国青年报》报道 在近日召开的教育部新闻发布会上,教育部新闻发言人林蕙青强调,今年高招将重点打击计划外招生。

据了解,2005年,全国近3万名学生因为不符合录取要求和注册要求未予电子注册,这意味着他们拿不到国家承认的毕业文凭。林蕙青说,这些学生均属于违规招生,集中在民办院校和独立学院,多为被中介机构所骗。

林蕙青希望考生和家长一方面要认清“分不够、钱来凑”的谎言,另一方面不能误以为学生通过各种渠道进入学校后,其学籍就能得到“追认”。林蕙青说,高校招生有着严格的录取政策、录取程序、操作规则和处罚办法。对于违反招生工作规定的学校,要按照“谁主管、谁负责”的原则,严格执行招生责任制和责任追究制。对于严重违规行为,一经查实,主管领导要立即停职,并按规定严肃处理。

当心! 京城最强降雨



北京街头一辆汽车在行驶时激起高高的水花。新华社记者 罗晓光 摄

□综合消息 昨天下午,京城遭遇今夏以来最强降雨,车道沟降水达到83毫米,属暴雨级别;城区平均降雨30到40毫米,为大雨。从16点半到17点15分,北京市气象台连续发布了两个暴雨预

警信息,在今夏还是首次。

据悉,这场突如其来的倾盆暴雨瞬间将北京城“淹没”,市区交通严重受阻,几近瘫痪。在西长安街永定路口,记者用了足足四十分钟才过了一个红绿灯,交通几乎瘫痪。

当心! 这两种药有问题

□据《东方早报》报道 盛夏来临,感冒、发热病人激增,但昨天上海市食品药品监督管理局公布的第二季度药品质量抽检公告中,两种维C银翘片、一种感冒退热颗粒、柴胡口服液、清肺十八味丸等五种常用感冒用药被曝光。

据了解,市食品药品监督管理局于今年第二季度对本市药品、医疗器械等情况进行了质量监督抽检。2006年第二季度本市药品抽检合格率为96.73%。对抽检出不合格药品和医疗器械单位,市食品药品监督管理局相关部门已按照《药品管理法》进行依法查处,并将对其实施跟踪抽样检验。

记者在公告中看到,此次被抽检不合格的药品有26种,其中主要是市民的常用

药。这些不合格药品的被抽检单位有的来自于药房,有的来自于医院药房;其中常用的感冒用药主要不合格问题为有效成分不足,这样的药品就很难起到抑制感冒、发热等症状的效果。为此,市食品药品监督管理局已要求药房和医院药房加强对药品的管理。

除了上述的一些不合格药品,在第二季度的抽检中,“补肾强身胶囊”(规格:0.3g;批号:031201;生产单位:安国市天下康制药有限公司)和“鹿精培元胶囊”(规格:0.3g;批号:20051220、20050912、20050909、20050116;生产单位:青海央宗药业有限公司)等两种假药也被查处,而销售假药的“补肾强身胶囊”是申江医院。

庆祝瑞风成为江苏省政府公务用车指定车型

荣誉
共享

MPV 销量“冠军”



06款瑞风劲锐上市!

江淮瑞风南京汇通特约销售服务店

销售热线:025-57908898 52409666 13382033050

售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

特约
经销商

镇江江南:0511-8785888

淮安广达:0517-4981111

丹阳广胜:0511-6918666

refine 瑞风
空间成就自由

汇通5周年
瑞风感恩礼

活动内容:

购瑞风精英系列 送400升汽油+20万第三者责任险
购瑞风I、II系列 送800升汽油+20万第三者责任险

活动时间:2006年7月17日-7月31日

详情咨询:4008888888 或各店均有精美礼品赠送



本次活动解释权归江淮汽车所有
试驾有礼 预约惊喜
瑞风全国试驾活动即将上市

JAC 江淮汽车 超越梦想